

О Т З Ы В

члена диссертационного совета на диссертацию Ван Цзинтин на тему:
«Стратегии формирования бюджета пожилых людей в Китае»
представленную на соискание ученой степени кандидата социологических
наук по специальности 22.00.03 – Экономическая социология и демография

Тема диссертационного исследования представляется весьма актуальной. В настоящее время в Китае стали набирать силу процессы старения населения, постепенно увеличивается доля людей старше 65 лет. При этом существующая система пенсионного обеспечения предполагает выплаты пенсий не всем гражданам страны. Большая доля китайских граждан, проживающих в сельской местности и имеющих сельскую прописку, лишены государственного пенсионного обеспечения. Ситуация усугубляется тем, что в Китае долгое время проводилась демографическая политика «одна семья – один ребенок», что оказало негативное влияние на возможность китайских пожилых граждан получать полноценную помощь от своего единственного ребенка, которому нужно не только содержать своих престарелых родителей, но и обеспечивать свою семью, своих детей. В этой связи постановка проблемы стратегий формирования бюджета пожилых людей в Китае весьма актуальна и своевременна.

Обоснованность научных положений и рекомендаций, сформулированных в работе Ван Цзинтин. Обоснованность научных выводов и заключений соискателя основывается на применении теорий экономической социологии, разработанных такими авторами, как П. Бурдье, Э. Дюркгейм, М. Вебер, Т. Парсонс, В.В. Радаев, а также анализе социологических работ китайских авторов, основные положения которых обобщены, проанализированы и систематизированы.

Обоснованность выводов соискателя основывается также на применении как общенаучной методологии, так и количественных и качественных социологических методов при выявлении тех стратегий, которые используют пожилые китайские граждане для своего достойного жизнеобеспечения.

Достоверность полученных результатов обеспечивается применением как общенаучного методологического инструментария (системный и исторический подходы), так и специальной социологической методологии, включающей в себя методы статистического анализа, теоретического анализа, эмпирического анализа.

Основные положения диссертационного исследования апробированы в публикациях автора, выступлениях на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях.

Научная новизна диссертационного исследования видится, прежде всего, в постановке вопроса о том, что пожилые люди также, как и люди трудоспособного возраста, не избавлены от необходимости формировать свой бюджет и формируют для этого свои стратегии поведения. Кроме того, соискатель выявил основные стратегии используемые пожилыми людьми в

NO92-02-516 от 29.09.2020

Китае для формирования своего личного бюджета, что является новым не только для российской социологии, но и для китайской социологической мысли.

Практическая значимость проведенного исследования заключается в применимости и востребованности выводов диссертационного исследования для совершенствования политики реформирования системы социального обеспечения пожилых людей в Китае. Выводы диссертационного исследования также окажутся полезными и для российских законодательных структур, которые занимаются вопросами регулирования жизнеобеспечения пожилых граждан страны.

Высоко оценивания диссертационное исследование Ван Цзинтин, хотелось бы отметить, что оно не лишено недостатков. На наш взгляд, соискателю следовало бы более подробно исследовать стратегии формирования личного бюджета именно тех пожилых людей, которые проживают в сельской местности, и которые лишены государственного пенсионного обеспечения.

Кроме того, среди опрошенных соискателем пожилых китайских граждан не оказалось таких, у которых не было бы детей. Поэтому остался неисследованным вопрос о стратегиях формирования бюджета бездетных пожилых китайцев.

Общий вывод:

Диссертация Ван Цзинтин на тему: «Стратегии формирования бюджета пожилых людей в Китае» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Ван Цзинтин заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03. – Экономическая социология и демография. Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Член диссертационного совета
Доктор социологических наук,
профессор, профессор кафедры
экономической социологии
Санкт-Петербургского
государственного
университета

А.В.Петров

А.В.Петров



*Личную подпись А.В. Петрова
устрою лично.*

*Документ подписан в порядке
установленном трудовым общество.*
*Согласно записи в журнале
сторубец А.В. 22.09.2020*